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Más del 86% de los jóvenes de Alcobendas está bastante o muy satisfecho de vivir en su ciudad, según se

desprende de una encuesta realizada por el Ayuntamiento y que ha sido presentada durante la Jornada

“Juventud y Bienestar. En clave de diálogo”, celebrada durante las actividades de la Semana de la

Juventud.

En Alcobendas residen 29.863 ciudadanos de 14 a 35 años de edad, de los cuales 14.792 son hombres

(49,5%) y 15.071 mujeres (50,5%). Agregando según los tres grupos de edad en los que se segmenta el

estudio, hay 5.284 ciudadanos de 14 a 17 años, lo que representa un 17,7%, 15.616 de 18 a 29 años (52,3%) y

8.963 de 30 a 35 años (30,0%). Los dos distritos más poblados son Centro (12.054 que representan un

40.4%) y Norte (11.442, un 38,3%).

El sondeo refleja que la falta de empleo es el problema que más jóvenes identifican de forma

espontánea como propio. Esta opinión aumenta a medida que avanza la edad (60,1% entre los más

mayores) y también entre quienes ya se han independizado (55,3%).

En cuanto a inquietudes de carácter general, los jóvenes de Alcobendas conceden la máxima

preocupación a la violencia de género, el racismo, el bullying y la pobreza. Otros aspectos sobre los que

refieren una preocupación alta son el desempleo juvenil, la precariedad laboral, la homofobia, la

exclusión, la desigualdad entre hombres y mujeres y la seguridad en la ciudad.

https://www.nuevoimparcial.com/author/nuevoimparcial_admin/


 

La concejala de Juventud e Infancia, Ofelia Culebradas, ha destacado en la presentación que “esta

encuesta es una excelente herramienta para los responsables públicos porque nos va a permitir

analizar las fortalezas y debilidades que manifiestan los jóvenes y ponernos a trabajar en las cuestiones

que ellos mismos están demandando”.

 

Estudios, trabajo y emancipación

Por lo que respecta a los estudios, el perfil de los jóvenes en Alcobendas se caracteriza principalmente

por tener completada la formación secundaria en general. La mayoría de los jóvenes que se está

formando tiene previsto continuar estudiando a corto plazo. La idea de estudiar y trabajar

simultáneamente es mayoritaria entre las mujeres de 26 a 35 años.

Casi la mitad de los jóvenes de Alcobendas está trabajando (48,8%). El 30% por cuenta ajena, el 3%, por

cuenta propia y el 15,8%, compatibilizando el trabajo con los estudios. Por otro lado, seis de cada diez

jóvenes están estudiando (59,7%). El 41,4% con una dedicación exclusiva, el 15,8% mientras trabajan y el

2,5% mientras buscan trabajo. Por último, no existen “ninis” entre los más jóvenes (el 100% de entre 14 y

17 años estudian), registrándose un 7,6% entre los de 18 a 29 años y un 10,2% entre los de 30 a 35.

 

La mayoría de los jóvenes con más de 16 años imaginan que se emanciparán después de llevar unos

años trabajando (76,1%), en una casa de alquiler (71,1%) y compartiendo vivienda (72,6%). Frente al 23,9%

que creen que lo harán en cuanto encuentren trabajo, el 28,9% comprarán una casa y el 27,4% se

imaginan que vivirán solos/as. En cuanto a dónde, la opinión está dividida a partes iguales, la mitad de

los jóvenes se imaginan viviendo en Alcobendas (49,9%) y la otra mitad viviendo en otro lugar (50,1%).

 

Ocio y participación juvenil

En una escala de 1 a 10, los jóvenes puntúan con un 7 las posibilidades de ocio que hay en Alcobendas.

Los más jóvenes son los que mejor valoran las opciones de ocio en Alcobendas (con una media del 7,4).

Después de los 18 años aumenta el porcentaje de quienes practican su ocio en Madrid (34,4%) u otros

municipios. El deporte es, claramente, la actividad más común entre los jóvenes, especialmente entre

los hombres (75,1%).


